起点不高 一路走高

·焦作四中教学质量连年攀升揭秘之一

本报记者 刘振毅 本报通讯员 靳新玲

翻看近年来焦作四中的高考 成绩,记者看到的是这样一个个令

取分数线的葛恒源同学以优异的 占任何优势。有关资料显示,焦作 过建制度、抓落实,真正让管理在 证住校生的安全,该校在住宿管理 成绩被中国人民解放军海军飞行 四中每年中招录取分数线在全市 学院录取;李寓凡同学拿到了西南 同类学校中最低。 民族大学的录取通知书。

校低 30 分到 50 分。

2010年,入校成绩为481分的 明轩同学被兰州商学院录取。

焦作卫生医药学校

赛中, 焦作卫生医药学校 08 级护

理专业学生刘莹发挥出色,以优异

的成绩获得中职组护理比赛三等

奖,在河南省4名参赛选手中名列

第二,为我省职业教育工作赢得了

日,省教育厅、卫生厅召集 2010 年

荣誉。

教育资讯

全国技能大赛创佳绩

育技能大赛。为迎接比赛,5月20校的教育教学水平。

本报讯 近日,在江苏南京市 省护理技能大赛中获得前 12 名的

这次比赛是由国家教育部、卫 下,顶住压力,克服种种困难,顺利

为更好地推动学生校外实习和就业工作,目前,市技师学院院长殷

近日、中站区教育局在中站实验小学举办了新教育开放日及首批

新教育实验学校授牌仪式。图为《爱心树》课堂。张作贞 李建香 摄

东兴 (右二) 带领有关部门负责人走访了洛阳福格森机械装备有限公

司、隆华传热集团的校外实习学生,并与企业领导进行了座谈。图为殷

中站实验小学新教育开放日暨实验校授牌仪式

东兴在车间询问实习学生的工作情况。 张 强 摄

生部联合举办的首届卫生职业教 地完成了比赛项目,充分展示了该

举行的首届全国职业学校技能大 选手在郑州举行了选拔赛,刘莹在

2008年至今,该校有500多名 动力之一。" 学生以优异的成绩,考进了北京体 育大学、中央美院、中国美院、上海 音乐学院和西安音乐学院等高等 院校;过省控大专线人数连续12 年居全市同类学校之首。

2008年,人校成绩未到该校录 惊的却是该校在生源质量上并不

站在这样的起跑线上,焦作四 优良的教学环境。 2009年,高考过本科线 43人, 中拿什么创造了"四中速度"? 三流 上线人数居全市同类学校之首,可 学校如何成为领跑全市同类学校 的主体是学生,因此我们在管理中 进行登记在册,而且对晚上刷卡就 这一届学生人校成绩要比同类学 的"黑马"? 教学成绩一路走高的动 力何在?

焦作四中校长李晓告诉记者: 赵小兵同学,文化课高考成绩以高 "学校的发展离不开行之有效的管 出二本分数线7分被商丘师范学 理、不断完善的教育教学管理新模 院录取;入校成绩只有350分的李 式和对学生严爱并用的管理方法, 首先要检查的就是学生的仪表。让 这些是促进学校教学质量攀升的

选拔赛中脱颖而出,与郑州卫校和

平顶山卫校的其他3名选手一同

获得了参赛资格,代表河南省参加

全国大赛。在正式比赛中,面对全

国 35 支参赛队伍的 140 名竞争对

手,刘莹在带教老师的鼓励和指导

(张兰勇)

近年来,该校在教育教学管理 中相继建立了校级领导包年级、中 层领导包班级、任课教师包学生的 层层包干管理机制,完善了年级 组、备课组、班主任三大质量管理 沉甸甸的成绩背后,让记者吃 体系,实施教师绩效工资考核管理 和学生对任课教师的评价管理。通 2200多人,住校生超过一半。为保 教学中发挥作用,从而使学校形成 了纪律严明、作风严谨、校风教风 理,专门制定了寝室管理员工作职

> 坚持一个'严'字,突出一个'爱' 寝的学生要在微机上进行核实对 字,严格而人性化的管理,是学校 照,对异常就寝学生登记在黑板 发展制胜的法宝。"

"严"字当头,就是对学生负 责。记者了解到,每学期开学,该校 周一评,一月一表彰。

们树立正确的审美观,从学生的衣 龚春雷老师用爱心启迪着学生的 着、发型、饮食习惯等日常管理人 手,培养其良好的行为规范,使学 校形成了以德育为切入点来培养 学生行为规范的一大管理特色。

"严"字当头,也是让家长放 心。据了解,目前该校在校生有 上除实行刷卡外,还实行微机化管 责和工作程序,8名寝室管理员实 谈到学生管理,李晓说:"学校 行一天三检制,不仅要对滞留学生 上,以德育处为主进行跟踪落实; 括我的心灵。" 对寝室的纪律、卫生一天一查,一

身心都处于成长发育阶段的孩子 理的一大特点,管理中突出一个 量连年攀升的法宝之一。

"爱"字,使该校的严格管理中处处 涌动着爱的温馨。

每个教师都视学生为自己的 孩子和朋友。李德恩、姬新鲜等 一批老师用爱的教育让更多的学 生实现了梦想; 高度的责任心和 爱心让程海枝老师挽救了煤气中 毒学生的生命; 王晓欣、寇秋红、

在学生寝室,很多故事传送着 爱的温暖。赵新鲜老师不知道为多 少学生修补过衣服;寝管人员不知 道帮多少个学生整理过内务;炎炎 盛夏,她们把厕所打扫得干干净 净;寒冷冬季,她们为学生烧好开 水;多少次,她们提醒学生好好休 息;多少次,她们半夜带着患病的 学生奔赴医院……

高三学生王芳对记者说:"在 焦作四中学习生活了3年,我不仅 学到了知识,还学会了怎样做人。 在严明规范的管理和教师的关爱 下,成长的不仅是我的身体,还包

在焦作四中采访,记者深深感 到,以管理规范人、以制度约束人、 进行人性化管理,也是该校管 以关爱感化人,是焦作四中教学质

焦作一中名师风采

一生用情育桃李

-记市功勋教师、焦作一中教师张玉泉



本报记者 孙 军 李涛

25年来,他精心育人、倾情 教育;25年来,他以良好的形象 影响学生,处处给学生做表率,做 到言传身教、为人师表。他就是焦 作一中历史教师张玉泉。

张玉泉认为, 历史教育是要 培养学生一种对人和社会的感 悟、一种对人和社会的认识与关 怀。作为一名有着 20 多年教龄的 教师、作为教师队伍中的名师,他 对教材中的重点和难点可谓了如 指掌, 但他还是认真地对待每节 课,精心设计每一个教学环节。

正因为有这样的进取心和对 教学的孜孜追求,张玉泉多年来 一直站在我市中学历史学科教学 的最前沿。在他的课堂上,学生们 领略着历史的魅力,也体验着思 考的快乐。他的教学激情深深地 影响了他的每一届学生。有一位 学生在给他的信中这样写道:"高 三真得很苦,学习有时让人很厌 倦,但您的历史课却让我们如此 快乐和怀念。"

上看到几句这样的砺志格言。作 人、市功勋教师等称号。 为一名历史专业出身的班主任,

他把班级文化建设看得与学习同 等重要,时刻不忘用积极向上、健 康阳光的思想引导学生, 培养他 们成人成才。

致力教育公平,不让一个学 生处于被爱遗忘的角落。针对纪 律观念不强、行为习惯失范的后 进生,张玉泉总能看到、找到他们 的优点和闪光点,因势利导,化消 极为积极, 让他们享受到集体的 温暖和教育的公平。

"多进行换位思考,多为学生 家长着想,能在学校解决的问题, 绝不推给家长。"张玉泉说。在他 当班主任的十多年里, 他很少因 为学生违反纪律而让其家长到 校。在他看来,因学生犯错误让家 长经常来校的班主任不是好班主 任,是简单地把学校教育的责任 推给家庭。

在班级管理方面,鼓励和表 扬永远是他主要的教育手段。他 深信,好学生、好孩子是鼓励和夸 奖出来的。他偶尔批评学生,也特 别讲究场合、对象、分寸、方 式, 能不公开批评的就私下 里教育。他清早决不轻易批评学 生,因为他担心影响学生一天的 情绪和状态。在学习上,他对学生 严格要求,是学生的严师;在生活 中,他风趣幽默,又是学生的好伙 伴……这样,学生们快乐着、学习 着、进步着,张玉泉就开心着。

由于他不辞辛苦和坚持不懈 的努力,他送走的十二届毕业班 中, 历史学科会考优良率总是在 98%以上,所带班级学生在历年 的高考中也取得了优异的成绩。 尤其是 2008 年,他班学生马骁、 张博强等的高考成绩均在河南省 前5名, 马骁摘取焦作市文科状 "假如你错过了昨天的晚霞, 元桂冠,并被清华大学录取。张玉 请赶上今天的太阳"……在张玉 泉也先后获得优秀班主任、省骨 泉所教的班里,每天都能在黑板 干教师、省教育厅学术技术带头



6月17日下午, 市职业教育中心学校500余名教职工齐聚一堂, 举办庆祝建党90周年唱红歌合唱比 赛,艺校校区参赛队获一等奖。 本报记者 高小豹 摄

甘当学生的贴心人

-记市职教中心学校建筑经济学校校区教师祁振悦





本报记者 高小豹 本报通讯员 李静洁

教研室主任, 祁振悦不仅主动探 等,增强了课堂教学的有效性。 索教学管理方法,还积极协助科 室教师和相关科室参与德育及学。实训、认识实习、顶岗实习等实践。事的尊重、学生的喜欢。 生管理工作,甘当学生与家长、学 性教学质量,她认真做好领导的 校联系的纽带,做学生的良师益参谋和助手,改善实训条件,更新们在似水流年中留下一些令自己

获得同济大学工学硕士学位 的祁振悦,现在是市职教中心学 地,力求满足教学大纲要求及学 共产党员的光荣称号,为学校美 师、注册监理工程师、招标师。作 势,购置建筑专业软件,满足工程 为一名工作在教学一线的中共党 设计与绘图、招投标管理、造价管 激情。

员,祁振悦在教育教学中,时时以 理、施工信息化管理的需要;把建 实际行动影响、带动其他要求进 筑类专业课教学逐步发展为在 步的教师和学生;她用自己的爱 心、用自身的言行感召周围的同 事,让"党员"这一光荣称号在自 己身上闪耀发光。

在学科教学方面,祁振悦始 终以满腔热情投入到教学工作 中,先后担任过10多门专业课程 的教学工作以及实验、实习、实训 课程的组织、辅导工作,连年超额 完成教学任务,平均周课时12节 以上,有时一学期承担2~3门课 程。在传统教学方法的基础上,她 勇于尝试多种教学模式,推广运 程设置、实训、实习、技能竞赛、第 用项目教学法、探究式学习法、合 作学习法等; 充分利用现代教学 到她忙碌的身影。在多年的教育 手段,如实验、多媒体演示、上机 教学工作中,她在平凡的岗位上 作为建筑经济学校校区建工 操作、工种技能操作、现场参观 创造出不平凡的业绩,发挥共产

多家企业联合建立实践教学基

"做中学"、"做中教",实现了教学 与工程实践的有机结合, 学生的 实践动手能力不断提高,就业形 势日趋看好。

近两年来,她撰写论文10多

篇,《钢筋混凝土构件安全鉴定分 析》、《加强实践教学 培养动手能 力》等均在国家级刊物上发表。祁 振悦在学校的各项活动中起到了 骨干带头作用,在圆满完成教学 任务的同时,学校的招生、培训 学生管理、教学计划修订、专业课 二课堂、体育活动等,处处都能见 党员的先锋模范作用,以自己的 为进一步提高学校的实验、 实际行动赢得了领导的信任、同

展望未来,任重道远。"让我 仪器设备,加强实验实训管理,与 热泪盈眶的记忆,在琐碎的忙碌 中感受爱与被爱的幸福, 无愧于 校建筑经济学校校区的高级讲 生技能训练的需要;紧跟行业形 好的明天作出新的贡献。"无论是 面对工作还是生活,她总是满怀

用爱为智障孩子撑起希望的蓝天

·记焦作市启智学校

本报记者 孙 军 李涛

辍学,长大后无法自食其力,这是 创办辅读学校的初衷。"近日,记 者在市启智学校采访时,该校负 责人说。

了良好的效果。

对于这些孩子来说,学习怎 样照顾自己的生活技能比读书写 字更重要。因此,必须针对具体学 生的特点分别制订教学方案,使 其部分或全部能够自食其力,提 高智残学生的生存能力。对此, 该校除了对学生进行实用语文、 数学知识教学外, 还对学生进行

了生活技能培训和智力康复训 练。该校为每一个孩子的成长量 身定制了切实可行的长短期教育 "智障孩子的教育,曾是家长 目标,真正使每个孩子每天、每 和学校头疼的大问题。不少孩子学期、每年都有进步。这一举措 无法适应普通学校的教学而中途 明确了学校的办学方向,统一 了教师的思想,得到了家长的 认可。

"亲子互动"活动是该校每年 都要举办的一系列活动之一,在 1997年,解放区政府创建了 日前该校举办的第三届"亲子互 这所全市唯一招收智障儿童人学 动"节目会演上,许多家长纷纷参 就读的公办学校。该校以"一切为 加到活动中来,与学生一起互 了孩子的明天着想"为办学宗旨, 动,以各种形式表达他们对政 多方筹措资金,建立了家政室、模府、学校、教师的感激心情。学 拟超市、康复训练室、烹饪室、微生何瑞飞的家长何清亮亲自编写 机室等相关设施,着力抓好办学 歌曲《启智学校好》,组织多名 条件改善、师资队伍建设、教育改 家长参与演唱; 学生武菁的母亲 革研究三项重点工作,大力实施 看到孩子的进步,情不自禁地与 素质教育,针对孩子们的认知规 孩子一起登台朗诵诗歌,表达对 律及智力水平, 开展了康复训练 教师的感激之情……此项活动更 与劳动技能两大课题研究,收到 增进了家长、孩子与教师间的感



焦作市技师学院协办

北大附中河南分校焦作校区招生

北大附中河南分校焦作校区位于焦作市高新区黄金地段. 学校依托河南省示范性高中、全国先进办学单位——北大附中 河南分校的优质教育资源,占地350亩,可容纳5000名学生就 读,是一所集幼儿园、小学、初中、高中于一体的高起点、高水平 办学的现代化学校。

北大附中河南分校是河南省政府与北京大学省校合作协 议中的重点项目,创建于2001年,现有在校生8300余人,在

北京大学、清华大学、香港大学,连续3年北大、清华、港大总人 数位居河南省第一,被誉为河南的"北大、清华梦工厂"。

则)、DIY手工课、体育芭蕾课、思维训练课、国学课等多种校 本课程,重在培养学生良好的学习兴趣和行为习惯,以快乐学 习为教学指导思想,让学生体验学习过程的愉悦,享受学习成

2004~2010年高考中,培养出7名省、市高考状元,共有129人考入 果的快乐。尤为突出的是快乐美语教育,让我校小学毕业生学 完初中英语。

幼儿园四大特色:新新美语、生活课程、幼小衔接、男教 小学部实行小班化教育, 开设 PBS 课 (做人、做事与规 师。让儿童在快乐和幸福中享受学习,让儿童的生命尊严在教 育中得到保护。绝不以教育的名义实施简单的灌输,志在从儿 童的情商教育、习惯养成出发,培养出人格健全、能力完整的 未来型人才。

即日起限额招收幼儿园各学段、小学各年级、初一、高一及高三复读生,高分复读生费用全免!

■焦作招生站:焦作市解放路与民主路交叉口东 200 米(河南理工大老校区院内 1 号楼 2 楼) 咨询电话:(0391)3981470 3981471

■孟州招生站:华瑞商务酒店 203 室 ■沁阳招生站:新华快捷酒店 212 室

■博爱招生站:紫金山饭店 303 室

15837117756 吴老师 13849056925 张老师

15093230758 季老师

■武陟招生站:东方商务酒店 206 室 ■温县招生站:龙凤大酒店 309 室

■修武招生站:华都宾馆 231 室

15993732473 张老师 13633836625 张老师 15978701722 李老师